

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Subscripción:
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3, 50

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 8.
Redacción e Imprenta:
San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

El presupuesto municipal

En un plazo breve procederá el Ayuntamiento a formar su presupuesto para el próximo año de 1908.

Al consignar este dato, bueno será recordar que de algún tiempo a esta parte se han introducido en el presupuesto municipal importantes y saludables reformas y se ha llevado a él la mayor sinceridad en las cifras, para que no persista una ficción, con la cual se pretendía engañar a la opinión pública, pintando a la hacienda municipal en un estado de prosperidad y desahogo, que estaba muy lejos de ser verdadero.

Se viene también dedicando atención preferente a los servicios de policía e higiene, fomentando al mismo tiempo las mejoras en el ornato, de las cuales se encuentra Segovia tan necesitada.

Laudable es, pues, la gestión municipal realizada en estos últimos años y hay derecho a esperar que en lo sucesivo se mantenga esta sana y provechosa conducta.

Pero al formar el presupuesto para 1908, se han de ofrecer al Ayuntamiento graves dificultades, pues la desgravación de los vinos, que empezará a regir desde primero de año, disminuye considerablemente los ingresos municipales, y habrá que buscar los medios para compensar estas mermas.

En este empeño es donde debe el Ayuntamiento poner a contribución la buena voluntad y un espíritu recto y sereno, arbitrando recursos allí donde le consentan las leyes y resulte menos lesivo para el vecindario, huyendo de gravar industrias que afecten a las clases proletarias, y evitando cuidadosamente que al implantar los nuevos arbitrios se encarezca la vida en Segovia; pues esto, además de alejar una gran masa de población accidental, vendría a hacer más crítica y angustiosa la situación del obrero.

El problema es arduo, pero no imposible de resolver, y el Ayuntamiento debe estudiarlo con el mayor cuidado, para que la nueva reforma cause los menos daños posibles y con ella el presupuesto municipal quede lo suficientemente dotado en todos sus servicios.

VI CONGRESO AGRÍCOLA

Conclusiones formuladas por las Ponencias sobre los temas del Cuestionario, y que se discutirán en las próximas sesiones.

Tema 1.º—Tierra

Estudio de las principales clases de tierra en esta Región, fijándose especialmente en las más difíciles para el cultivo por sus condiciones físicas. Deducciones y enseñanzas de este estudio para indicar a los agricultores las labores más convenientes en consonancia con el clima y los abonos más apropiados para modificar aquellas ventajosamente, mejorando la producción.

CONCLUSIONES

Las tierras más difíciles para la producción en esta comarca, habida cuenta del clima, pueden reducirse quizás a tres clases:

1.ª Tierras excesivamente arcillosas y por consecuencia muy tenaces.
2.ª Tierras calizo-arcillosas de peores condiciones físicas que las anteriores.
3.ª Tierras de las llamadas salguerizas y salitrosas.

Por la importancia excesiva que se ha dado en estos últimos tiempos a algunos de los elementos de fertilidad, debido sin duda al interés individual de los especuladores de abonos minerales, se han olvidado otros quizá más importantes, como son la preparación y conservación de las tierras en condiciones físicas tales que la vida vegetal pueda desenvolverse normalmente luchando con ventaja contra las inclemencias atmosféricas.

Ni las labores profundas ejecutadas en vista de que la escasa lluvia penetra y se conserve más en la tierra, ni la aplicación de fertilizantes cualesquiera que sean, producen su efecto en tanto que la tierra no tenga y conserve todas las condiciones de soltura, aereación y humedad convenientes.

Fundados en lo expuesto, la Comisión cree que son de aconsejar las labores profundas en tiempo y sazón oportunos para toda clase de tierras y las complementarias de gradeos, escañificadores y rulos, siempre que el estado del suelo las aconseje en la primera clase de tierra, ó sea en las fuertemente arcillosas.

En las calizo arcillosas, además de éstas, convendría emplear los arados topós después de las lluvias, para romper el bloque formado por toda la capa atravesada por el agua.

Las salguerizas ó salitrosas deben avernarse previamente con zanjas, á medio metro de profundidad, para evitar que al elevarse el agua á la superficie y evaporarse depositen las sales, sulfatos, cloruros, etc., en las capas superiores, haciendo imposible la vida vegetal. Una vez conseguido esto se cultivarán como estas últimas.

(CONTINUARÁ)

El Rey á Cortegada

Dicen de Coruña:

«Parece confirmarse que dentro de muy pocos días saldrá de San Sebastián S. M. el Rey, á bordo del *Giralda*, con rumbo á las costas gallegas.

El primer puerto que en esta excursión visitará será el del Ferrol, probablemente, y desde allí se trasladará el Monarca, en su yate, á la villa de Arosa con objeto de detenerse algunas horas en la isla de Cortegada y visitar, si dispone de tiempo, Carril y Villagarcía.

Según comunican de San Sebastián, el viaje le hará D. Alfonso de riguroso incógnito.»

Impresión política

Don Melquiades Alvarez

Ayer confirmaba el teléfono la noticia que por la prensa viene circulando sobre el probable ingreso de D. Melquiades Alvarez en las huestes acaudilladas por el señor Moret.

De mucho tiempo atrás vienen haciéndose guños el gran orador republicano y el elocuente aunque desafortunado jefe de los liberales. Varias veces se han publicado las amonestaciones y luego se ha suspendido la boda, no sabemos por cuales causas. Veremos si ahora ouaja.

Lo cierto es que el ingreso del señor Alvarez en el partido liberal obliga á que este acentúe su programa con avances persistentes hacia la izquierda para ganar terreno en la opinión, si es que en esta hay margen para ello; y esta labor, con ser brillantísima y producir en las multitudes el mismo efecto que el espejuelo en las alondras, no es hoy ciertamente la que más conviene para la reconstitución nacional.

No nos asusta á nosotros su programa con la libertad de cultos á la cabeza, pues creemos firmemente que á ella se ha de llegar no tardando mucho; por el contrario, tememos mucho más de la tendencia dibujada

en la nonnata ley de Asociaciones; y si en esta feneció el partido liberal dividiéndose por gala en tres fracciones, es muy de temer que al verificarse el ingreso del eximio republicano se subdividirá en otras tantas y no haya medio de saber lo que el partido piensa.

Lo primero, pues, que debe hacer el partido, es pensar en si le conviene el señor Alvarez, y éste pensar si le conviene el partido.

Y después estudiar el modo de ponerse de acuerdo.

El violinista Joachin

Acaba de fallecer en Berlín el notable violinista José Joachin, profesor del Conservatorio durante largos años.

Nació en 1831 en Kitzsee, cerca de Práburg, de una familia hebrea.

Discípulo de Boehm, pronto se hizo notar por su brillante ejecución, dando un concierto en Budapest que llamó la atención, cuando solo contaba ocho años de edad. Cuatro años más tarde se hizo oír en Londres, y Mendelssohn que le escuchó le predijo que sería pronto un músico de fama.



Escribió mucho, y sus composiciones, llenas de dificultades, parecían escritas exclusivamente para él, y alguna otra afortunada notabilidad en el violín.

Prodigioso intérprete del genio de Beethoven, parecía el único que podía sacar de las cuerdas de su maravilloso instrumento el sueño de Beethoven con aquella delicadeza, aquella religiosidad, aquella pasión que hicieron de Joachin el divino violinista.

La mayor parte de su vida la pasó en Alemania. Listz le llamó á Weimar y pasó á ser director de orquesta de la corte de Hanover. Por fin en 1888 se encargó de la dirección del conservatorio de Berlín.

EN PROVINCIAS

Un sacerdote muerto

Según noticias que se reciben de Vitoria, anteaer ocurrió en aquella capital un lamentable suceso, que ha causado gran sentimiento.

A las cinco de la tarde los coadjutores de la parroquia de San Miguel don Jesús Valerdi y don Julián Fernández, salieron de caza al monte Zorbaro.

Al sacerdote señor Valerdi se le enredaron los mantesos en el gatillo del bastón escopeta que llevaba haciendo que se disparase el arma.

La carga le entró al desgraciado señor Valerdi por el pecho y le salió por la garganta.

Conducido en un carruaje al Hospital de Vitoria, se le practicó al llegar allí una dolorosa cura, extrayéndosele un pedazo del manteo que había arrastrado la carga.

El sacerdote pudo declarar cuanto había ocurrido.

Desde un principio le asistieron la familia, médicos del Hospital y sacerdotes.

Falleció á primera hora de la noche.

Se trataba de un cura joven, muy ilustrado y apreciadísimo por sus envidiables dotes y condiciones de carácter.

Segovia retrospectivo

Presentación de la Princesa de Asturias al pueblo segoviano

En el número del periódico «La Época» correspondiente al 9 de Septiembre de 1852, aparece el siguiente artículo:

«El viaje de su S. M. la Reina al pueblo de Segovia, de cuyo proyecto hablamos dado noticia á nuestros lectores, se verificó por fin en el día de ayer: SS. MM. eligieron la fiesta de la Natividad de la Virgen para solemnizarla doblemente, presentando su augusta hija á la ínclita ciudad y visitando el santuario de la Fuencisla y la Catedral de Segovia. Las órdenes no se dieron hasta las primeras horas de la noche del 7, y á las doce de la misma se recibió en Segovia la fausta noticia de que al día siguiente á las dos de la tarde serían honrados con la presencia de la augusta familia. Efectivamente, á las tres y cuarto salió S. M. la Reina de La Granje, en carreta abierta, acompañada de su augusto esposo y de la princesa, llevando en el mismo carruaje á la de Pomar y á la no-dra. Los jefes de Palacio seguían en otros dos coches cerrados y uno de respeto terminaba la comitiva, que iba con su corres-

pondient escolta de guardias de la Princesa. Al estribo de la carreta iba el señor Pavía.

»El Gobernador de la provincia, señor Reguera, acompañado de una comisión del Ayuntamiento, salió á recibir á SS. MM. fuera de la población y se incorporó á la regia comitiva que, pasando por la población, se dirigió al Santuario de la Fuencisla. Allí se hallaba el señor Obispo y todos los empleados de la provincia y se cantó una salva solemne. Los señores ministros de la Guerra y de Marina, que habían llegado á Segovia á las doce, esperaban también en el Santuario, y todos se volvieron á la Catedral, mientras SS. MM. visitaban la Cueva veneranda de Santo Domingo. Pocos momentos después llegó la regia comitiva á la Catedral, y después de haber orado largo rato en el altar mayor, visitaron la capilla del Sagrario y S. M. dispuso al caballo la honra de darle á besar su mano en la sala capitular. Antes de abandonar el templo, volvieron á prosternarse ante el Señor en una capilla del trascoro, y desde allí se dirigieron al Alcázar, donde los jefes del colegio tenían dispuestos varios obsequios á su Soberana.

»Finalmente, desde allí pasaron á la magnífica casa del señor marqués del Arco, habitada en ausencia de su dueno por el Ayuntamiento, por estarse obrando en las casas consistoriales. Y después de haber recibido á besar su Real mano á las autoridades y demás empleados de la provincia, abandonó S. M. la noble ciudad á las siete y media de la tarde.

»La ninguna anticipación con que se anunció el viaje, no permitió al señor Gobernador hacer ninguna clase de preparativos, difíciles en tan corto tiempo aún á poblaciones de grandes recursos é imposibles en Segovia; sin embargo el celo del señor Reguera y el de los individuos del Ayuntamiento, les hicieron improvisar obsequios á que S. M. cuyo semblante radiaba de alegría, dió un inmenso valor. Verdad es que no hubo arcos de triunfo, ni monumentos de valor, pero por espacio de dos horas S. M. respiró una atmósfera embriagada por el entusiasmo de una muchedumbre leal y sencilla, y desde que entró en la población, hasta que salió de ella, los vivas y las aclamaciones se estuvieron sucediendo en el espacio. Las gentes de Segovia y de los alrededores se agrupaban en todos los puntos por donde pasó la regia comitiva, siendoles imposible á las guardias abrir paso sin dentro de la Catedral.

»Todas las casas de la población estaban colgadas, siéndolo con mucho gusto la casa del marqués del Arco: en cuyos salones había un elegante trono y un amoigú, que aunque ligero era admirable que hubiese sido dispuesto en tan corto tiempo. Al salir SS. MM. de la población estaban iluminadas las casas de la carretera, y en el camino se veían de trecho en trecho hombres con habos de viento, viéndose la carretera lle-

304 SANCHO SALDAÑA

tal vez conocieran, tomó el camino más corto para salir al campo.

Llenos estaban los fuertes de aquella época de estas salidas ocultas, de que se servían sus señores, ya para sus empresas particulares, ya para caer inopinadamente en caso de sitio sobre sus enemigos, ya para facilitar una retirada, y ninguno de cuantos secretos contenía aquel alcázar ignoraba Zoraida, que criada en él, había mil veces recorrido todos. Servíase en su camino por aquellos desiertos tránsitos de una linterna sorda de metal, y llena de sobresalto, delirando sin cesar, y murmurando entre dientes algunas veces, parecía una maga que en sus furores descendía al infierno á evocar las almas de los condenados.

Entre tanto, cierto rumor llegó á sus oídos, aunque á bastante distancia, que en un principio creyó sería causado por el gemido del viento; pero luego sonó una voz áspera y ronca como de un ho-

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 301

Su delirio alejaba de ella todo lo agradable, al mismo tiempo que acerca-ba y engrandecía á sus ojos las imágenes más crueles. Leonor estaba en todas partes, en donde quiera estaba Saldaña, y en la mente de la desventurada mora mil siglos corrían á cada momento que pasaba, porque en cada momento sufría tantas penas, y tantos pesares se agolpaban á su alma y la despedaban á un tiempo, que los de un solo instante pudieran componer el total de los tormentos de toda la vida humana. Su intento era buscar á Leonor y salir del castillo, y sin saber adonde andaba, andaba y corría aquí y allí, y ya se figuraba lejos del sitio de donde había partido, cuando se encontraba otra vez en él, y otra vez y otra vez atravesaba mil diferentes pasadizos secretos que ella sabía, y nunca acertaba á salir de la fortaleza, turbada toda, y perdida en el caos y el laberinto de su imaginación.

na de gente a pesar de lo avanzado de la hora.

El Alcalde constitucional, el Presidente del Consejo de provincia y el Juez de primera instancia, despídieron a S. M. en la puerta de San Martín y el señor Gobernador las acompañó hasta el Real Sitio.

La Princesa iba en brazos del ama y no se durmió en todo el día. Está muy desarrollada.

SAINZ.

De Correos

El cupón de respuesta internacional

Por acuerdo del Congreso postal de Roma en 1906 se resolvió la creación de un cupón de respuesta pagada, útil para las cartas enviadas al Extranjero, de que ya hemos hablado.

Este cupón de respuesta, de cuya fabricación ha sido encargada la oficina de la Unión Postal Universal, en Berna, acaba de salir de las prensas de la casa Benziger y compañía, de Einsiedeln, en Suiza.

El anverso está adornado con una viñeta de la Unión Postal Universal, en Berna, grabada por E. Florian, de París ambos, que representa una mujer simbólica — la Unión Postal Universal — llorando de una hemisferio á otro un cupón de respuesta.

En las filigranas del papel se leen estas líneas,

« Este cupón puede ser cambiado por un sello de Correos de 25 céntimos, ó del equivalente de esta suma, en los países adheridos al convenio. »

Esta inscripción aparece redactada en francés, alemán, inglés, español é italiano.

Aunque el cupón no es de uso obligatorio en las naciones de la Unión Postal, la mayor parte de éstas van á ponerlo en circulación, y á partir del 1.º de Noviembre próximo lo estará, y podrá ser canjeado cada uno por un sello de 25 céntimos en las oficinas de Correos.

CUENTO

RECETA PESADA

Villacerril dista de Villatosca tres kilómetros. Para ambos pueblos no hay más que una escuela, á donde acuden escasamente una docena de niños. El maestro que cobra 300 pesetas anuales para el solo, es además huerano, hortelano y fabricante de aulemas y ratoneras. Exporta los productos de su industria á la capital y así puede tirando.

Tampoco hay para los dos pueblos más que un cura, que es un infeliz, y un médico, que es un héroe; pero hay dos alcaldes, que son dos alcohólicos.

Claro es que los indigenas de Villatosca y Villacerril son por naturaleza, y hasta por derecho propio y consuetudinario, toscos y cerriles.

Pasé una vez por Villacerril y hablé con el médico el cual me contó lo que va á continuación, y que no es cuento:

«Recien salido del colegio de Medina — me dijo — acepté la titular de estos pueblos, bien decidido á cumplir estrictamente los deberes de mi sacerdocio. Me hice muy amigo del cura, única persona con quien podía hablar, y decidí ya los primeros días:

— ¡ay, padre! ¿Pero qué brutos son los de este pueblo?

— Sí, hijo mío, — me contestaba, — bastantes brutos.

Dos meses después aún le repetía así á diario la misma cuestión; pero pasó el tiempo y acabé por olvidar el tema, hasta que un día le dije al señor cura:

— ¡Hombre! ¿Sabe usted que ya no me parecen tan brutos los de este pueblo?

— Pues lo siguen siendo como antes, amigo mío, — contestó sonriendo con dulzura. — Lo que hay es que... va usted contagiándose.

Y era verdad. Créame usted que nada hay que embroteza tanto como la convivencia con brutos. Al salvaje no se le puede civilizar de mogollón, pero al hombre civilizado

le es facilísimo volver al primitivo estado de salvaje.

Yo, después de una larga novatada, me he convencido de que con esta gente no valen razonamientos ni correcciones de palabra... Hay que ser como ellos, usar de su astucia de zorra y de sus argumentos de mula para defenderse.

Vaya usted entendiéndose del procedimiento. Lo que le voy á contar no lo hubiera hecho hace cinco años, pero á costa de mi pellejo he ido modificando el carácter bonachón y altruista que traje á este pueblo.

Una noche del invierno pasado, á eso de las tres de la madrugada, dormía yo el sueño de los justos bajo el peso de un par de mantas (pues hacía un frío de todos los diablos cuando me despertaron unos formidables perrazos que daban en la puerta...

Era uno de los «Morros», el mayor de los hermanos. La familia ó tribu de los «Morros» (aquí todo el mundo tiene mote) vive lejos del pueblo, en una hondonada, camino de Villatosca.

El «Morros» Mayor venía á decirme que su padre estaba muy malo, pero muy malo, á dos dedos de entregársela... ¡Vaya por Dios! Esclavo de mi deber, sacudí la pereza me vestí, yo mismo ensillé el rocino y montando en él seguí á mi guía, que me condujo por unos atajos en los que cien veces resbalé el somnoliento jaco exponiéndome á caer en algún misterioso barranco, pues caminaba en medio de las más espesas tinieblas. La noche era de las perras y me azotaba el rostro un ventarrón helado.

Llegué milagrosamente al adarén del tío «Morros»; entré en su cuarto, y á la vacilante luz de un candil le vi de bruces en la cama. Al ap oximarme á él me dió en la nariz un fuerte olor á vino que tumbaba de espaldas. Le puse boca arriba, le reconocí...; estaba borracho como una cuba.

Yo podía haber dicho á su hijo:

— Pero ven acá, abedul. ¿Te parece cristiano hacerme levantar de la cama con esta noche y traerme por esos andurriales, expuesto á romperme la crisma, para ver á tu padre borracho.

Como esto hubiera sido inútil, me limité á decirle:

— Con las prisas no he traído la cartera... Venga un papel, y además un tintero ó un lápiz. Voy á extender una receta por que tu padre está muy grave, y si no acudimos á tiempo se las lleva...

La familia me oyó estupefacto, no por la gravedad del «paciente», sino por mi petición de recado de escribir. De sobra sabía yo que en la casa no había papel, ni pluma, ni lápiz, ni nada, y que allí era más difícil ver esos objetos que un elefante volando.

Pero yo tenía mi proyecto.

— Ya que no hay papel — dije al que me había servido de «epíteto» — hay que echar mano de otra cosa... Tú que tienes fuerza, desencaja la puerta de la alcoba y trae un pedazo de cal ó tiza... Á grandes malos, grandes remedios; escribiré en la tabla la receta y tu te irás á escapar á la botica.

La botica estaba en Villatosca, á más de dos kilómetros de allí.

Me había yo propuesto pasar la noche en casa del tío «Morros», sin valor para volver al pueblo.

El zagalón hizo todo lo que le decía y extendió con un trozo de cal lo siguiente:

«Disolución acuosa de N. H. 3 200 granos.»

Por si ellos sabían lo que era amoníaco, y adivinaban mi intención, lo puse en fórmula química para que no lo entendieran, si es que alguno sabía leer.

El hijo del tío «Morros» cargó con la puerta y se fué. Estaba diluviando.

Hora y media después volvió hecho una lástima, renegando, y con la puerta sobre las costillas. La había cargado con la inscripción hacia arriba y la lluvia no dejó ni rastro de receta. El farmacéutico, obligado á levantarse á tales horas, le envió noramala creyendo que se trataba de una broma.

Tuve la crueldad de repetir la receta, haciéndole volver á Villatosca; así completé mi venganza. Comenzaba á amanecer cuando regresé.

Previos algunos pases de amoníaco al enfermo, me dispuse á montar en mi caballo gador, pero antes le dije el primogénito de los «Morros»:

— Mira, hijo mío: cuando tu padre vuelva por la noche de la taberna y se ponga malo, no vengas á basearme hasta el día siguiente, porque... ¡ya ves luego tienes que «molestarte»...

RAMIRO BLANCO.

Hecho brutal

Participan de Moraleja de Coca, que el domingo último, se cometió en aquel pueblo, por un joven de 20 años de edad, un bárbaro atropello, del cual fué víctima una tierna criatura de 7 años.

Según parece varias niñas de corta edad se hallaban jugando la tarde del indicado día en un corral inmediato á un pajar donde estaba almacenado paja, el joven Félix Gómez Gómez, quien valiéndose de engaños subió por una escalera de mano á una de las referidas pequenuelas, llamada Matilde Conde García.

Una vez que allí tuvo á la infeliz criatura la hizo víctima de sus ferozes apetitos, sin que llegase á consumarlos por haber creído que iba á ser sorprendido por otro sirviente de la casa.

Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades, el Juzgado ha comenzado la práctica de las diligencias oportunas, habiendo detenido la Guardia civil del puesto de San Cristóbal al autor de tan repugnante hecho.

Reconocida la niña por el médico titular, se le apreciaron algunas lesiones de carácter leve.

La guerra en Marruecos

El combate del 23. — Jerga de los «goumiers». — Los Franciscanos españoles. Tánger 30.

Acaban de recibirse los siguientes detalles sobre el reciente combate que sostuvieron anteayer las tropas francesas en Casablanca.

Habían salido unos cuantos kilómetros hacia el interior para efectuar el acostumbrado reconocimiento, dos compañías de infantería y dos compañías (secciones) de goumiers, cuando se encontraron, casi sin esperar, frente á una fuerte partida de marroquíes que les atacaron en el acto.

El choque fué violento, pues los kabileños dieron pruebas de extremado valor.

Sin embargo, no sólo resistieron las fuerzas francesas, sino que rechazaron por completo la embestida, causando la Artillería numerosas bajas en las hordas enemigas, cuya innegable valentía resultaba estráña.

Los «goumiers» dieron una carga brillante, acabando de sembrar el desorden entre las filas moras, que empezaban ya á perder ánimo, y á las que la llegada de unos refuerzos enviados desde el campamento puso en precipitada fuga. Tanto la artillería de tierra como la de los buros persiguieron con acertado tiro la huida de los ginetes marroquíes, que dejaron á muchos de los suyos en el campo.

Del lado francés resultaron tres muertos y doce heridos.

El «legionario» muerto ha sido enterrado esta mañana con el auxilio de los frailes Franciscanos españoles.

Además de este «legionario», los otros dos muertos son dos «goumiers».

Noticias graves. — Disturbios en Fez. — Amenazas de las kabilas. — El sultán en peligro. París 30.

Á Tánger llegó ayer tarde un correo inglés que había salido de Fez el día 26.

Dice que el 25, es decir, veinticuatro horas después de haberse marchado los europeos, estallaron en la ciudad graves disturbios.

Las tropas imperiales reprimieron con mano firme á los revoltosos, pero éstos, aunque sometidos por lo pronto, quedaron en actitud amenazadora.

El sultán Abd-el Aziz preparaba en aquellos momentos una expedición á Rabat, que iba á mandar personalmente, é intentó apresurarla juzgando por lo que en su pro-

pia capital acababa de ocurrir, de la situación del imperio.

Pero cuando ya salía de su palacio recibió aviso de que todas las kabilas de los alrededores de Fez estaban decididas á combatirle en cuanto le vieran aparecer.

Amenazado entonces, volvió á palacio, ordenó que fuesen reforzadas todas las partes accesibles y se encerró, rodeado de unos cuantos leales de su absoluta confianza.

Entonces se reprodujeron los desórdenes en la población.

El correo que ha llevado tan graves noticias dice que la situación de Abd-el-Aziz es muy comprometida y que su vida corre peligro inminente, pues las kabilas pueden de un momento á otro entrar en la ciudad y destruir á la guarnición, en cuyo caso el palacio imperial no tendría defensa posible.

Otro combate

Casablanca 29.

Un destacamento formado por dos compañías de la legión extranjera y 50 «spahis y goumiers», con dos cañones, que salió esta tarde á las dos del campamento para practicar reconocimientos, fué atacado por 1.200 á 1.500 árabes.

Las baterías del «Gloire» tomaron parte en el combate.

Instrucción pública

Nombramiento. — Por el Rectorado de la Universidad central, han sido nombrados maestros interinos de las escuelas de niños de Rianza y Nava de la Asunción, respectivamente, don Pedro González González y don Ignacio Colmenarejo Mansilla.

En virtud de concurso ha sido nombrada maestra en propiedad, de la escuela de niñas de Villanueva de la Cañada (Madrid), Doña Gabriela Aguado Lozano, que desempeñaba la de Matilla.

Recibo. — La maestra Doña Luisa Sanz Santos, ha acusado recibo de la entrega que por la Alcaldía de Cobos de Segovia, se le ha hecho de una credencial nombrándola para la escuela de Pascualcobo.

Cese. — Ha cesado en el desempeño de la escuela de Montejo de la Serrezuela, la maestra Doña Eugenia Martínez, por pase á otro destino.

Oposiciones á Correos

Ayer terminaron las oposiciones á ingreso en el Cuerpo de Correos, que han durado poco más de tres meses.

Han sido aprobados en total 717 opositores, de los cuales más de 200 lo han sido por los Tribunales regionales, y los restantes por los cinco que han actuado en Madrid.

Las plazas que se cubrirán en primero de Octubre serán 300 aproximadamente, quedando luego 100 opositores más en expectativa de destino.

SUETOS

De viaje

Se encuentran en Segovia los diputados provinciales por Rianza señores Ramírez Ramos y Lafuente.

Ayer pasaron el día en esta capital nuestros amigos don Luis Rubio, de Melque, don Mariano y don Andrés Díez, de Fuentesuena.

El Excmo. señor Conde de Torre Velez, salió esta mañana para Madrid, de donde regresará en el correo de esta noche.

Ha llegado á esta capital, el Coronel de Artillería don Manuel Martí, recientemente destinado á mandar el Regimiento de Sitio.

Se encuentra en Segovia el Coronel de infantería señor Cirujeda, que manda el regimiento de Cuena, de guarnición en Vitoria.

Después de pasar una larga temporada, hoy han regresado á Madrid la señora viuda de don Manuel Arroyo, y su linda hija Pepita.

Mañana dirigirá el concierto en el paseo del Salón, el nuevo director de la banda de la Academia de Artillería señor López Farfán, estrenándose un pasodoble que titula «Saludo», del cual es aquél autor, y está dedicado á los señores jefes y oficiales de la citada Academia.

Viajero ilustre

Hoy ha estado en esta capital el ilustre aristócrata, exgobernador de Madrid, señor conde de San Luis, con objeto de dejar á un hijo suyo en la acreditada Academia de D. Miguel de Arce, donde hará su preparación para el ingreso en la Academia de Artillería.

Mejorado

Parece ser que el niño Pablo Fernández, víctima ayer de un desgraciado accidente, se encuentra algo mejorado dentro de la gravedad de su estado.

Junta provincial del Censo

El presidente de la Junta provincial del Censo ha reclamado del Gobernador civil los antecedentes relacionados con la inscripción de gremios, sociedades y corporaciones que han de tener representación en la

constitución de las Juntas provinciales.

También ha dirigido reclamaciones análogas al presidente de la Junta local de Reformas Sociales para que designe un vocal que forme parte de la Junta provincial, y al Delegado de Hacienda para que remita la mayor brevedad una lista detallada de los mayores contribuyentes de todos los municipios de la provincia.

Ordenación de pagos

El ministerio de Hacienda remite á esta Delegación un libramiento de 2.124,96 pesetas á favor de don Eloyterio Alonso.

Se atribuye al general Primo de Rivera, el propósito de conceder a los militares, tanto en activo como en pasivo, el uso de armas y licencias de caza.

Rasgo de honradez

Esta mañana desde la casa de los niños á la Plaza Mayor se perdió un portamonedas con 25 duros en plata propiedad de la señorita Rosarío Bieza, hija de nuestro buen amigo don Román.

Encontróse el portamonedas el conocido Gerente de la sociedad «Unión Callesera», don Joaquín Cruz quien inmediatamente averiguó, el cabo de la guardia municipal que se había dado cuenta de la pérdida — á quien pertenecía el hallazgo, entregando este sin pérdida de tiempo á la señorita de Bieza.

Regreso

Ha regresado á esta plaza, el Coronel Gobernador militar don Juan Gómbales, quien se ha hecho cargo de su destino.

Sea bien venido.

La Catorceña

Como ya hemos anunciado, esta noche comenzarán las funciones de la Catorceña en la parroquia de San Juan.

De ocho á diez lucirá en una bonita iluminación eléctrica en el atrio de la iglesia, y una escogida banda de música tocará durante ese tiempo.

Mañana á las nueve irá la procesión á la iglesia del Corpus.

Por la noche también habrá iluminación y música.

INTERESANTE

7, Plaza Mayor, 7, PISO BAJO

Todos los días de ocho de la mañana á seis de la tarde, tratará el reputado fotógrafo Montes en su nueva instalación en Plaza Mayor, número 7, al lado del estanco.

Revista de Comisario

La del próximo mes de Septiembre, la pasarán los cuerpos, instancias y dependencias militares de la guarnición el día 2, en la forma y las horas de costumbre.

Los señores Jefes y Oficiales reemplazo, con licencia, en comisiones activas y partidas sueltas, pasarán la revista á las 12 de la mañana de dicho día ante el Comisario de guerra D. Alejandro Brnal San Martín, en las oficinas sitas San Quintana num. 6, debiendo presentarse previamente en el Gobierno militar oportunos justificantes.

Conducción

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto que el recluso en alcórol de esta capital, Mariano Alonso, sea conducido á Madrid, á disposición de la Comisión mixta de reclutamiento.

OPTICA

En la acreditada Relojería de Don Barrio, Plaza Mayor, núm. 8, se ha establecido una sección de óptica, la que pone á disposición del público en general.

Anteojos y lentes de todas clases, maderas sueltas, cristales rocos, porción París, primera y corriente.

Precios sin competencia. Saportales de la Plaza Mayor, 8

Casa de Socorro

Hoy ha sido asistido en este establecimiento el niño de siete años de edad, Clemencio Garrido Rodríguez, el que presenta una herida ocasionada en el pulmón izquierdo, ocasionada por una piedra.

Juzgado Municipal

Registro civil. Hoy no se ha inscrito en este Juzgado, nacimiento ni defunción alguna.

II.

La noche tranquila como el lago del valle, la luna bañando en luz pacífica las extendidas llanuras que de las torres se descubrían, el aire sin ruido, el campo sin ecos, el castillo lóbrego y en silencio, la hora ya muy adelantada, el reposo y el sueño en que estaban sumergidos los demás vivientes, todo parecía convidar al descanso, y ella sola no sosegaba, y ni su espíritu ni su cuerpo cesaban en su agitación. Algún centinela que la divisó, ni dió ni hizo señal de haberla visto, y creyéndola algún espíritu no hizo sino persignarse. Cuando ella contemplaba la calma que reinaba á su alrededor, aquella misma paz aumentaba su inquietud lejos de tranquilizarla. Figurábase á Saldaña embriagado en sueños de amor, regalado de ilusiones felices que estaba muy lejos sin duda de gozar el tétrico castellano, pero que la celosa mora le prestaba en su delirio para atormentar más á sí misma. Si

contemplaba el castillo, la oscuridad y el rayo de la luna, reflejando débilmente en sus altas y ovaladas ventanas, imaginaba la fortaleza una tumba, y el pálido reverbero de la luz, la llama trémula de las antorchas fúnebres. En cada sombra veía un ángel de tinieblas que la perseguía y la acosaba, ó un motivo de celos, una Leonor enamorada que venía en busca de su amante, y que se iba á encontrar en su camino con ella. Por fin, el ansia de vengarse, dominando enteramente su alma, sujetó su imaginación, calmó su desvarío, y le hizo tomar un camino recto y seguro afirmando en un pensamiento único. Entonces volviendo en sí, su marcha fué más rápida, y con firme paso y decidido ánimo deshizo, ya con conocimiento de dónde se hallaba, las vueltas que equivocadamente había dado, y bajando por secretas trampras á escaleras y sitios que solo ella y el arquitecto del castillo

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde.

La Lotería

En el sorteo de hoy han correspondido los premios mayores:

El primero, al número 4.236, Huelva y Madrid.

El segundo, al 8.600, Alicante y Madrid.

Y el tercero, al número 27.474 Bilbao.

La Casa de Correos

Esta mañana se ha celebrado la subasta para la construcción de la nueva Casa de Correos.

Ha sido adjudicada a la Casa Hargumbey, con una rebaja de 1.240.000 pesetas.

El consejo de esta tarde

En las últimas horas de la tarde se reunirán los ministros en Consejo, para seguir ocupándose de los asuntos de Marruecos, principalmente después de los graves sucesos ocurridos en Fez.

Lo que dice La Cierva

El ministro de la Gobernación ha hecho esta mañana algunas manifestaciones ante los periodistas.

Se muestra satisfecho de la reforma de la policía, confiando en que aquella podrá quedar implantada dentro de pocos días.

Ocupándose del malestar que se supone existente en el Cuerpo de Telégrafos, ha negado gravedad a este asunto, y menos ha creído en los propósitos de huelga que se atribuye a ese meritísimo Cuerpo.

El señor La Cierva confía en que los funcionarios de Telégrafos sabrán cumplir con su deber, y el Gobierno, por su parte, corresponderá a esta correcta actitud, presentando a las Cortes el oportuno proyecto para mejorar las condiciones de esos funcionarios.

Crucero á Marruecos

Hoy ha zarpado de Cádiz con rumbo á Casablanca el crucero Extremadura. Lleva bastante material de guerra, y en él han embarcado el capitán de ingenieros señor Montoto, y varios marineros con destino al guardacostas «Numancia».

Sensible accidente

En Las Palmas (Gran Canaria) ha volcado un carro en el cual iban varias personas, resultando un muerto y dos heridos.

Milagrosamente salió ileso un niño que también iba en el carro.

Nada de Marruecos

Hasta ahora no hay nuevas noticias de Marruecos, conociéndose solo varios detalles del último combate librado en Casablanca.

El Rey en Bilbao

Telegrafían de la capital de Vizcaya que el Rey sigue en la

invicta villa, tomando parte activa en las regatas y siendo objeto de expresivas manifestaciones de afecto.

Hazañas de un loco

Un loco llamado Francisco Otero, recientemente llegado de Cuba á la Coruña, ha querido suicidarse arrojándose en una calle al paso del tranvía.

Detenido por la policía ante el temor de que realizase algún acto hostil á los transeúntes, fué conducido á la Inspección donde la emprendió á puñetazos, patadas y mordiscos, con los guardias é inspectores, costando gran trabajo reducirlo á la obediencia.

Reclamado por la esposa, se le ha entregado para que sea recluido en un manicomio.

Aniversario

Con motivo de cumplirse hoy el 94.º aniversario del terrible incendio habido en San Sebastián la noche del 30 de Agosto del 1813, y de las tropelías aquella noche cometidas por la soldadesca del Ejército aliado, se ha celebrado una misa de Requiem en la parroquia de Santa María.

A dicho fúnebre acto ha asistido el Ayuntamiento en Corporación, presidido por el alcalde señor marqués de Roca-Verde, bajo mazas, ostentando los maceros dalmáticas negras con clarines y atabaleros.

La comitiva ha pasado por las calles de San Jerónimo y 31 de Agosto.

G. Cano.

Aprendiz

Se necesita para un comercio de tejidos de esta ciudad.

Razón en la Administración de este periódico.

Novedades

Se acaba de recibir un gran surtido de Portamonedas, Tarjeteros y Petacas última novedad.

Artículos de Fantasía para regalos. Cadenas, Collares y Medallas, nuevos modelos.

Boni a colección en caprichos con vistas de Segovia.

Papelería, objetos de Escritorio y Devocionarios.

Artículos para Iglesia.

Postales de Vistas y Fantasía.

Interesante. Nueva ley de justicia municipal, á 25 céntimos.

LA CONCEPCIÓN

Plaza Mayor, 44 y 45, (Soportales) SEGOVIA

Polonio de Lucas

ORDINARIO DE SEGOVIA A MADRID

Se ofrece para cuantos encargos le sean confiados, en la seguridad que serán atendidos con la puntualidad que lo viene haciendo, desde hace seis años.

En Segovia: calle de la Herrería, número 3, antigua taberna del Patín.

En Madrid: 7 de Julio, número 3, Sastrería de Valentín Alvaro.

Se compran libros

antiguos y modernos para la creación de una gran biblioteca.

Avisos hasta el 8 de Septiembre, la lista de Correo, cédula número 28.214, ó á la Administración de este periódico.

Bonita ocasión

Se vende en condiciones ventajosas una huerta situada en la ribera del Eresma con manantial abundante y bastantes frutales. Darán razón en la administración de este periódico.

Vales del 25 de Agosto

A los parroquianos del Comercio de Tejidos

DE CARLOS TABLADA

CALLE DE CERVANTES, 38.—SEGOVIA

Todos los que tengan vales con fecha **25 de Agosto** se les devuelve el dinero de las compras que hayan hecho en ese día; examinar los vales que tengais con esa fecha, y durante todo el mes de Septiembre podeis pasar á cobrarlos.

«Vales del 25 de Agosto».

Este acreditado comercio es el que más ventajas ofrece al público, cuenta con un grandioso surtido en todo lo que se desee en Tejidos, Novedades y géneros de punto, desde lo mejor que se fabrica, hasta lo más económico.

Gran surtido en Lanas, Sedas, Mantones de Manila, Pañuelos de Seda, Pañuelos de Merino bordados en negro y color, Colchas de brocatel, Piqué Inglés y de Yute, en blanco y colores.

Especialidad en géneros blancos y negros

Holandos y Retortos de hilo. En este género tengo lo mejor que se fabrica para sábanas.

Se está recibiendo un grandioso surtido de géneros para la próxima estación de invierno.

No dejes de visitar el **Comercio de Tejidos de Carlos Tablada**. Ya sabéis que tiene buenos géneros y á precios sin competencia.

Liquidación por fin de temporada

EUGENIO NONIDE

8, Juan Bravo, 8.

Con motivo de estar la estación de verano tan avanzada y poder colocar los grandes ejemplares hechos para la próxima temporada, tanto nacionales como extranjeros, liquido todos los géneros de verano y entretiempo, con una considerable rebaja de precios.

- Ricos alpacas, desde 1,25 pesetas.
- Lanillas desde siete cuartos, propias para trajes de señora, desde 3 pesetas.
- Buena partida de retales muy baratos.
- Gran surtido de impermeables.
- Impermeables ingleses garantizados.
- Impermeables hechos á la medida, desde 30 pesetas.

Academia de

«Santa Bárbara»

Preparación para carreras militares é ingenieros industriales

Plaza de Alfonso XII, 6.—SEGOVIA

El éxito alcanzado por esta Academia en la última convocatoria para ingreso en las militares, ha puesto de manifiesto una vez más las ventajas que se obtienen con su especial método de enseñanza.

El número de plazas obtenidas no ha bajado nunca del OCHENTA POR CIENTO del de alumnos presentados, habiendo obtenido el NUMERO UNO en la convocatoria de 1905 en Artillería.

Resultado de la última convocatoria de 1907

Aspirantes presentados, cinco; Plazas conseguidas, cuatro, en la forma siguiente:

D. Mariano Sanz.....	número UNO	de Artillería.
» Joaquín Prego.....	» UNO	de Infantería.
» Antonio Lago.....	» SEIS	de Artillería.
» Vicente Lorente.....	» VEINTIOCHO	de id.

Queda abierta la matrícula para el curso que empezará en 1.º de Septiembre. Se admiten internos y externos.

OCASION

Gran saldo de calzado, á precios increíbles

Se acaban de recibir cien mil pares de calzado de señoras, caballeros y niños, para venderlos á cualquier precio.

Botas de tafete, imperiales, tacón Luis XV, para señoras, á 10 pesetas. Para caballeros, las de 15 pesetas á 10, y para niños, desde 95 céntimos en adelante.

No seguir siendo inocentes, que aquí no pagais local, ni tampoco dependientes.

Zapatería «La Española»

Isabel la Católica, número 8

Hispano-Militar

Academia preparatoria para carreras militares

4, SAN ROMAN, 4,

SEGOVIA

Establecida esta Academia con un escogido profesorado y montada en condiciones de amplitud, aseo é higiene, como ninguna de su clase, inaugurará sus clases el día 2 del próximo Septiembre, bajo las bases detalladas en su reglamento.

Los alumnos se distribuirán en secciones de á dieciséis aspirantes como máximo, teniendo cada sección clase independiente.

Para más detalles y petición de reglamentos dirigirse á la Gerencia Dirección de Hispano Militar, Calle de San Román, número 4.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora de nuestro amigo de Cantalejo el acaudalado industrial don Agustín de Frías. Enhorabuena.

La Infanta en Segovia

A las tres de esta tarde ha llegado á Segovia la infanta doña Isabel, con objeto de visitar el Asilo de las Hermanitas de los pobres, y algunos otros monumentos, de los cuales hacemos mención en nuestro número de ayer.

A esta hora se encuentra S. A. realizando dichas visitas acompañada de las autoridades y un numeroso y distinguido séquito de familias de Segovia y La Granja.

Teatro Miñón

Funciones para esta noche.

«Mañana de sol», «El nido» y «El chiquillo».

A las nueve. Se encuentran ya en Segovia casi todos los alumnos que mañana habrán de incorporarse á la Academia de Artillería.

He tomado en arriendo por un año el Teatro Miñón, una sociedad, en la cual figuran el conocido y acreditado industrial don Juan José Garofa, y otra persona muy práctica en esta clase de empresas.

La nueva sociedad se propone tener abierto el teatro el mayor tiempo posible, variando los espectáculos y ofreciendo notables compañías de zarzuela y verso, que den á conocer las obras últimamente estrenadas con mayor éxito.

Música

Mañana, de ocho á diez de la noche, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en el Paseo del Salón.

Primera parte

Gavroches, pasodoble.—Parés. Joyeux Monome, polka.—Chouard.

Eternelle Ivresse, vals.—Game.

Segunda parte

Original, gavota.—Livron. La Boheme, gran fantasía.—Pucini.

Saludo, paso doble.—Farfán.

Baile

Con motivo de las fiestas de Catorce, se celebrará mañana por la noche un baile de confianza en el espacioso salón de Sancti Spiritus.

Le amenizará una buena banda de música.

La revolución desde arriba

Novísima LEY ELECTORAL; á 1,50 y 0,25 setas.

López-Ballesteros, «Lucha Extraña»; á 2 idem.

Mermeix, «El Socialismo»; 4'50 id.

Dominiol «De Lutecia» arte y crítica; 3,50 idem.

El cantor de Guadarrama, «Bodas reales»; 2 idem.

M. Seroa, «Los amores de la duquesa»; 2 idem.

Idem, «La ballarina»; 2 id.

Spencer, «Estudios políticos y sociales»; 1 id.

Ibsen, «Cuando resucitemos, Juan-Gabriel Borkman»; 1 id.

Patiou, «Los fundamentos de la protección»; 0,75 id.

Graffigny, «Manual de automóviles»; 7 id.

THE STUDIO, «Revista inglesa de arte con la traducción en castellano»; 3,50 id.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Únicamente se anuncian al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Nos ruegan hagamos constar que el cabo de serenos Sr. Piquero, fué una de las primeras personas que acudieron ayer al sitio donde cayó el niño Pablo Fernández, según dimos cuenta, y el primero que prestó sus auxilios al herido.

Cura el estómago é intestinos el *Rizir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Teja vieja

De un derribo, en Revenga, se vende teja en buenas condiciones.

También hay madera y ripia.

«Rancho de arriba», en dicho pueblo.

SECCION DE ANUNCIOS

Aguas minero-medicinales DE LA COLONIA "LA ALISEDA,"

PROVINCIA DE JAÉN

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros. El día 15 de Abril comienza la 1.ª temporada oficial.

Propiedad del Excmo. Sr. D. José Salmorón y Amat

Manantial de San José

No tiene rival; desprende en 24 horas 20.365,62 litros de azoe y un caudal de agua de 273.024 litros en dichas 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros de laringe y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas, infartos pulmonales, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo período.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de «La Aliseda», evidenciadas en análisis escrupulosos garantizan su extraordinaria eficacia.

Manantial de «La Salud»

De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó del duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, arenillas renales, anemias, linfatismo, diabetes sacarina, etcétera, etc., etc.

CLIMATOTERAPIA

El clima de la Aliseda es de montaña. La Cordillera Mariánica lo defiende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura del aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

TEMPORADAS OFICIALES.—Desde 15 de Abril á 31 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre. Coches á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración de precios.—Café.—Duchas.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía. Plaza Mayor, número 41, planta baja.

PARA
Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones
Debiles,

y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de
Allcock

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.

Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA
de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgana da, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero fosfatos é hipofosfitos cal, escas y glicorinas.

Analisis por Dns. Bonet de la Universidad de Madrid, y Cedimo Lángelin de Barcelona; con aprobación y dictámenes de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Es crema fría, blanquísima, insustentable, alimenticia, gozosa; medicamento tónico escencial para el desarrollo físico, crecimiento bucal, salida de dientes. Eficaz para niños y niñas, personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades constitutivas, convalecencia, anemia, gota, dolores, nervios, los bronquitis, tisis, escrófulas, hipertismo, raquitismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Ateniás 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

Gran Bazar Brun
Cuartel Nuevo, 10
LA GRANJA

Postales, Bisutería, Porcelanas, Perfumería, Objetos de escritorio y cotillón, Cristalería y caprichos con vistas y recuerdo, Vistos, Copas, Paraguas, Sombrillas, Bastones, Juguetes, Lavabos, Cubos, Jarros, Bandejas, Cafeteras, Utensilios de mesa, Coches para niño y otras mil cosas.

SALÓN DE ACTUALIDADES

La Gallina de los huevos de oro, Báscula, Veranda Agencia de Matrimonios, Prueba de fuerza. Tom en su cabina, Stereoscopio Caja de música, Buena-Ventura, Piano.

Entrada libre

Lanas colchoneras lavadas á vapor

Baltasar Giménez

6, Isabel la Católica, 6,

¿Queréis conservar vuestros cuerpos robustos y sanos? No durmais en lanas lavadas en río, pues produciendo la oveja las enfermedades de roña y viruela, es contagioso para el cuerpo humano. Así lo aconseja el sabio Doctor Bertholot.

Sombrereria y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,
Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

¡Revolución!
La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, á 45 pesetas.

Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, á 25 ídem.

Medias vajillas, 45 piezas, preciosos adornos, 25'50.

25 piezas cristal fino (para comer), 8 ídem.

Lavabos completos de Viena, á 13'50 íd.

Objetos para regalos, de las mejores fábricas, á precios increíbles, y un sin fin de artículos difícil de enumerar.

Visita «LA MODERNA» y os convencereis.

38, Plaza Mayor, 38
SEGOVIA

BAÑOS DE

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial de 1.º Junio á 30 Septiembre (ABIERTOS TODO EL AÑO)

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, petisimo, etc., etc.

Para más detalles pidanse prospectos á

Don Carlos Llauradó
Baños de Ledesma.—Salamanca

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino y Jarabe de DUSART reportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Compagnie de Assurances Generales
CONTRA INCENDIOS
(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: 25.530.000

Primas recaudadas en 1903: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:
José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

MORRHUOL-CHAPOTEAUT

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, hmiáticos y que se resfrián con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

CEREVISINA
(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfisemas dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del arné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos. Los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.